### ·黄金周,长沙南站预计将发送旅客148万

# 加开夜间高铁!广铁铆足运力迎国庆

本报9月28日讯 28日上 午,记者从铁路部门获悉,今年国 庆黄金周(铁路运输统计时间为 9月28日至10月8日), 广铁集团 将迎来日均客流峰值,预计发送 旅客1900万人, 日均发送172.7 万人。最高日为10月1日,预计发 送265万人。车站将根据车票预 售情况及旅客候补需求及时调 整运能,采取适时增开临客列车 或对动车组列车重联运行等措 施尽全力满足旅客出行需求。

#### 长沙南站 预计发送旅客148万人

据广铁集团客运部介绍,国 庆黄金周客流以旅游、探亲流为 主,以学生、商务、务工流为辅;客 流主要集中在广州、深圳、北京、 上海、长沙、贵阳等大城市或旅游 城市间。国庆黄金周客流呈双向 交织集中出行, 高铁及城际客流 流向尤为明显。

据长沙高铁南站工作人员 张韬介绍,2021年国庆黄金周期 间,湖南高铁18个站预计发送旅 客275万人(日均25万人),同比 2020年减少22.9万人,减幅7.7%, 预计发送人数与2019年基本持 平。高峰日预计发送30万人。

长沙南站预计发送旅客148 万人(日均13.5万人),同比2020 年减少9.4万人,减幅6%,预计发 送人数与2019年基本持平,高峰 日预计发送17.5万人。

#### 节前长沙往永州、邵阳、洞口、 隆回方向车票基本售罄

从余票和候补情况来看,节 前(9月30日、10月1日)长沙往永 州、邵阳、洞口、隆回方向车票基 本售罄,候补也主要集中在上述 方向和岳阳、怀化方向。

3日至7日,长沙往昆明、贵 阳、南宁、柳州、福州、厦门方向余 票较多;3日至5日,长沙南往广 州南、深圳北方向有少量余票; 节后(10月5日-7日)长沙往深 圳、广州、北京、上海、南昌等方向 的票额较为紧张。

针对没有购买到车票的旅 客,张韬建议随时关注12306余 票情况,并使用官方"捡漏神器" -12306"候补购票"功能,当 对应的车次、席别有退票时,系 统将按排队顺序自动兑现(购 买)车票。

#### 长沙临客加开 11列75趟,重联9列79趟

为满足旅客出行需求,广铁 集团使用高峰图、加开图外列 车、动车组重联、套跑等多种方 式增加运力,日均开行列车1335 对,其中高铁1124对,高铁运力 占到总运力的84%。

根据前期售票大数据分析, 不断加开热门方向列车。同时计 划开行夜间高铁,主要为广州南 至深圳北、湛江西,深圳北至长沙 南、潮汕,长沙南至深圳北等方 向。5个客流高峰日(9月29日至 10月1日以及10月6日至7日)日 均增开117对临时客车,增开46.5 对高铁、70.5对普速列车。

涉及湖南的包含临客加开 11列75耥,比如G6497长沙南-娄底南、G6409长沙南-邵东、 G6115长沙南-广州南等;重联9 列79趟,比如G6017长沙南-深 圳北、G6117长沙南-广州南、 G6162怀化南-深圳北等。

针对假期旅客出行,铁路部 门将持续做好常态化疫情防控 和客运服务工作,确保旅客安 全、有序、温馨出行。各大车站在 进站口、候车室、售票厅等返程 客流密集场所增加工作人员、志 愿者和智能服务设备,加强旅客 引导,便利旅客出行。

■记者 和婷婷

## 以仁心、匠心、诗心育人

#### -记湖南电子科技职业学院胡孟霞

"师者如兰,香沅益清"。湖南 电子科技职业学院胡孟霞老师 既是一线行政人员,10多年来, 负责过学工、教学、科研等行政工 作,又是一线教师,兼任讨市场营 销、电子商务、互联网金融等专业 的课程。她一直秉承着开心工作, 健康生活的宗旨, 在平凡的岗位 上默默的付出和耕耘,深受学生 信赖和尊重, 学生们都亲切地称 呼她"霞姐"。

每天面对日复一日繁琐的行 政工作事务, 胡孟霞都会以积极 的态度、满腔的热情,不厌其烦地 做着。她在行政工作之余, 还承担 一线的教学任务,每周有8节课, 有时因为分院缺老师,一周8节 的课,她也乐此不疲地接受下来,

并精心地备好每一节课, 倾心倾 力地上好每一堂课。她在课堂上 是严师,在课后又是学生的益友。 只要看到学生有什么问题和困 难,都会走上前去细心地与其聊 天、交流,倾听他们的内心世界, 帮助学生解决实际问题。

胡孟霞不断丰富自身学识, 努力提高自身能力, 业务水平, 不 仅爱岗敬业还十分注重工作和理 论研究相结合,公开发表论文10 余篇, 主持湖南省教育厅科研项 目和湖南省教育科学工作者协会 项目共4项,并成功申请国家专利 4项,她就是这么一位开心工作, 健康生活的教育工作者, 并把这 种精油状态传递给她的学生。

■通讯员王小华记者 杨斯涵黄京



9月28日,湖南烈士公园,少先队员在参观国庆主题的花卉景观。国庆将至,长沙各大公园景点以及主干 道也开始换上"节日妆",国旗飘飘,鲜花朵朵,一派喜气洋洋的景象。 湖南日报·新湖南客户端记者 田超 摄

## 高温杀"回马枪":节前降温假期仍热

本报9月28日讯 冷空气来 了!据长沙市气象台预计,今晚 到明天,受冷空气影响,小到中 雨转多云,气温22℃至29℃, 局地伴有雷暴大风等强对流天 气,市民会觉得凉快不少。

实况数据显示,今日全省共 41县市区出现35℃以上的高温 天气,其中19县市区超过37℃,祁 阳县最高为39.1℃。省气象台预 计,今明两天副高南退,受高空低 槽及地面冷空气影响, 省内有一 次降温降雨过程,并伴有短时强 降水、雷暴大风等强对流天气。

虽然冷空气能让高温暂时 中断, 但未来一周依旧是炎热 "唱主调",短暂的降雨也不能解 除气象干旱。省气象台分析,雨 水很快结束,9月30日受弱脊控 制,湘中及以北以多云间晴天天 气为主,湘南有分散性小雨,气 象干旱持续。

长沙的高温也会杀回马 枪,这个国庆黄金周,长沙依旧 很炎热。根据市气象台预报, 9月30日到10月5日,多云到晴

天,最高温迅速回到35℃,虽然 天气晴好利于出行,但在外出 时要做好防暑和防晒,及时补 水。工作人员要尽量缩短高温 时段的户外露天作业时间。

■记者 李成辉



## 消防隐患曝光

#### 湘西州,娱乐会所未经 安全检查擅自营业被罚

近日,湘西土家族苗族自治 州凤凰县消防救援大队在开展 消防安全监督检查讨程中,发 现辖区一娱乐会所未经消防安 全检查擅自投入使用、营业,大 队依法对其作出责令停业整顿 并罚款人民币4万元整。

消防监督员在凤凰县沱江 镇城北社区进行日常消防检查 时,发现位于该社区九里边城S8 栋二楼201的凤凰聚汇量贩式娱 乐会所,未经消防安全检查擅自 营业,违反了《中华人民共和国 消防法》。大队通过集体议案,给 予该场所责令停业整顿,并处罚 金人民币4万元的行政处罚。

同时,大队将针对"多合-场所、人员密集场所、娱乐等场 所继续开展地毯式排查,一日发 现消防隐患,要求立即整改,人 民生命、财产安全始终摆在首 位,如有整改不到位的大队将依 法从重处罚。

■通讯员 麻琼月

#### 郴州宜章:一重大火患单位完成整改销案

郴州市宜章县一幼儿园因 存在多处火灾隐患,被宜章县人 民政府挂牌督办。近日,经过整 改,该幼儿园已经完成火灾隐患 整改并顺利销案。

今年6月底,宜章县消防救 援大队监督员对宜章县天塘镇 同升娃幼儿园进行消防监督检 查时,发现该单位存在未设置 室外消火栓、自动喷水灭火系 统、火灾自动报警系统,外窗设 置影响逃生的防盗网等火灾隐

患。根据《重大火灾隐患判定方 法》相关规定,综合判定该幼儿 园存在的火灾隐患为重大火灾 隐患,并提请宜章县人民政府对 该幼儿园的重大火灾隐患予以 挂牌督办。

挂牌整改期间,大队消防监 督员多次主动上门指导,帮助协 调整改重大火灾隐患的相关事 宜。目前,幼儿园存在的火灾隐 患已全部整改完毕,并通过复查 成功销案。 ■通讯员 林思

#### 郴州:幼儿园存在重大火灾隐患被督办

近日,郴州市北湖区一幼儿园 因存在重大火灾隐患被挂牌督办。

前期,北湖区消防救援大队 消防监督员在对郴州市北湖区 第五幼儿园进行消防监督检查 时,发现幼儿园室内消火栓无水, 四楼 讳规设置 儿童用房 (音体 室),自动喷水灭火系统和火灾报 警系统无法正常使用。根据《重大 火灾隐患判定方法》规定,直接判 定该单位存在的火灾隐患为重大 火灾隐患,大队依法提请北湖区 人民政府对该幼儿园实施挂牌督 办,要求其严格履行消防安全主 体责任,制定切实可行的整改方 案,按照相关规定和标准落实消 防措施,及时清除火灾隐患。

下一步,北湖区消防救援大 队将及时跟踪整改进程,加大对 隐患单位指导帮扶力度,确保重 大火灾隐患在规定的期限内整 改完毕。 ■通讯员 姚亚星